吉林省行政管理学会 
关于印发吉林省行政管理优秀成果奖 
评选办法（试行）的通知 
  
各市（州）人民政府，长白山管委会，各县（市）人民政府，省政府各厅委办、各直属机构，学会各位理事： 
    现将《吉林省行政管理优秀成果奖评选办法（试行）》予以印发，请认真组织实施。 
  
    
                                         吉林省行政管理学会 
                                           2014年2月10日 
  
    
 

吉林省行政管理 
优秀成果奖评选办法（试行） 
  
第一章  总  则 
  
    第一条  为进一步规范吉林省行政管理优秀成果奖评选工作，引导、激励我省行政管理理论研究与实际工作者深入研究和破解政府职能转变和管理创新有关问题，更好地辅助政府决策，促进行政管理事业科学发展，根据《吉林省社会科学优秀成果奖励若干规定》（吉林省人民政府令第94号），制定本办法。 
    第二条  吉林省行政管理优秀成果奖是“吉林省社会科学优秀成果奖”的学科初评项目，同时承担着“中国地方政府创新奖”吉林省推荐参选典型案例的发掘职能，与“吉林省社会科学优秀成果奖”、“中国地方政府创新奖”的评选同步协调进行，每两年举办一次。 
    第三条  吉林省行政管理优秀成果奖评选工作坚持公平、公正、公开的原则，注重理论与实践的有机结合；坚持百花齐放、百家争鸣的方针，注重思想性与学术性的有机统一。 
    第四条  吉林省行政管理优秀成果奖评选由吉林省行政管理学会负责，具体工作由省行政管理学会办公室承担，接受省社会科学优秀成果评审委员会评奖管理办公室（以下简称省社科评奖办）的监督指导。  
  
第二章  奖项设置 
  
    第五条  吉林省行政管理优秀成果奖设理论成果奖和实践创新奖两个奖项。理论成果奖主要奖励我省行政管理理论研究和实际工作者取得的优秀科研成果；实践创新奖主要奖励我省各级机关、事业单位和社会团体行政管理创新性的实践活动。 
    第六条  理论成果奖分为著作类、论文类两个类别，其中著作类主要包括行政管理专著、编著、译著及科普读物、古籍整理、教科书、工具书、志书等；论文类主要包括学术论文、调研报告、咨询报告等。 
    理论成果奖按类别分设一、二、三等奖，每届的奖项总量根据省社科评奖办下达的初评指标调整确定。 
    第七条  实践创新奖不分类别，统一设优胜奖和提名奖两个奖励等级。每届的奖励数量控制在申报总量的50%以内，其中优胜奖不超过获奖总量的50%。 
  
第三章  申报条件及要求 
  
    第八条  理论成果奖的申报条件和要求： 
    （一）申报项目必须是作者在当届评审前两个年度内公开出版、发表的研究成果，或虽未公开发表，但对实际工作有重要指导作用并得到各级领导肯定性批示，或被有关部门采纳应用，并产生明显经济社会效益的研究报告。其中，发表在报纸上的研究成果字数不得少于2000字，发表在刊物上的研究成果字数不得少于4000字。 
    （二）每位作者最多可申报2项成果（含独立成果和合作成果）。合作成果由主编（主笔）申报，主编（主笔）去世或调离我省，可由第一副主编（副主笔）申报；已故作者独立成果，可通过原单位由作者继承人代为申报。 
    （三）属行政管理方面的年鉴或科研著作中的章、节以及多人撰写汇集而成的论文集不能申报参评，论文集中每篇文章可作为论文申报参评；个人在本学科的学术文集，如自成体系，可以作为著作申报参评。 
    （四）已获省部级以上（含省部级）奖励成果，不得申报；副省级以上（含副省级）领导干部的理论研究成果，原则上不能申报参评，有副省级以上领导参加多人合作的成果，可由具备申报条件的其他人员申报参评。 
    第九条  实践创新奖的申报条件和要求： 
    （一）申报项目必须是我省各级机关、事业单位或社会团体在政治改革、行政改革、社会管理和公共服务方面有组织地从事旨在促进公共利益的非营利创新性实践活动。 
    （二）项目要具有本地、本部门特色，突出实践性、创新性和开拓性，只是刻板地执行上级指示的活动，或简单地重复、模仿其他单位已经或正在从事的公共活动不得参评。 
    （三）活动必须在当届评审前已开展至少一年，并经事实证明具有明显的社会效益，已经得到活动对象和社会的广泛认可。 
    （四）申报单位必须是我省各级机关、事业单位或社会团体实施创新性实践活动的具体工作部门。 
  
第四章  申报办法 
  
    第十条  吉林省行政管理优秀成果奖可直接向省行政管理学会办公室申报，也可通过所在单位或组织统一申报。 
    第十一条  申报参评者需登陆省行政管理学会网站通过电子申报系统在线提交申报信息，打印并填写《吉林省行政管理优秀成果奖申报表》。理论成果奖申报须同时提交成果原件、内容提要及有关佐证材料（著作类内容提要字数1500字左右，论文类内容提要字数500字左右）。实践创新奖申报要在《吉林省行政管理优秀成果奖申报表》上加盖公章，同时提交完整的项目成果报告（包括项目的基本情况、解决的主要问题、主要工作成效、项目创新之处、取得成功的因素以及推广的可能性等内容）。 
    第十二条  申报理论成果奖根据省社科评奖办要求缴纳评审费，申报实践创新奖免收评审费。 
  
第五章  项目评审 
  
    第十三条  吉林省行政管理学会组织成立项目评审组，按照省社科优秀成果评审指标和标准，对申报理论成果奖的项目逐一进行评价打分。对申报实践创新奖的项目，由评审组研究、确定评分标准后，按标准逐一做出客观的量化评价。评审过程实行成果匿名评审制和评审组会议鉴定制。 
    第十四条  评审组由省内有关专家学者以及吉林省行政管理学会有关领导组成，每届评委组成人员不同，专家评委实行临时邀约制和回避制。 
  
第六章  成果奖励 
  
    第十五条  获奖成果在吉林省行政管理学会网站公示结束后，颁发吉林省行政管理优秀成果奖励证书，并适当给予奖金鼓励。 
    第十六条  对于获得理论成果奖的项目，由吉林省行政管理学会按类别根据所得分数进行排序，推荐到省社科评奖办参加“吉林省社会科学优秀成果奖”评选。 
    第十七条  获得实践创新奖的项目，由吉林省行政管理学会列为政府管理创新典型进行重点培育，通过组织专家点评研讨、开展实地调研、邀请媒体宣传报道等方式，帮助做好成果的经验总结和理论提升，推荐参加“中国地方政府创新奖”评选。 
  
第七章  附  则 
  
    第十八条  本办法由吉林省行政管理学会办公室负责解释。 
    第十九条  每届行政管理优秀成果奖评选可根据本办法制定具体实施细则。 
    第二十条  本办法自印发之日起实施。
